Určete, zda je v zadaných větách použit slovesný rod ČINNÝ, nebo TRPNÝ. Tyto pasáže zvýrazněte.
a) Baterie v ovládání byly vyměněny. 			ČINNÝ - TRPNÝ
b) Zaměstnanec bude brzy propuštěn. 			ČINNÝ - TRPNÝ
c) Naslibovali nám spoustu věcí. 				ČINNÝ - TRPNÝ
d) Bude tam vystupovat můj oblíbený herec. 		ČINNÝ - TRPNÝ
e) Kluci si omylem vyměnili krabičky se svačinou. 	ČINNÝ - TRPNÝ
f) Ředitel byl pohoršen jejím chováním. 			ČINNÝ - TRPNÝ
g) Denně jsou reklamovány tisíce produktů. 		ČINNÝ - TRPNÝ
h) Bude ti to případně ještě připomenuto. 		ČINNÝ - TRPNÝ
i) Bude na přednášce hovořit i známá osobnost? 	ČINNÝ - TRPNÝ
j) Celý víkend nejsou naši rodiče doma. 			ČINNÝ - TRPNÝ
k) Nepořádek vyřeší úklidová firma. 			ČINNÝ – TRPNÝ

Převeďte zadané věty vždy do opačného rodu. Zachovejte přitom čas sloves. 
Př.: Bratr uklízí pokoj. = Pokoj je uklízen. (teď)
 Bratr uklidil pokoj. = Pokoj byl uklizen. (v minulosti)
 Bratr uklidí pokoj. = Pokoj bude uklizen. (v budoucnosti)

SLOVESNÝ ROD: _________________ 		SLOVESNÝ ROD: ___________________
1. Žák byl učitelem vyhozen ze třídy. 
2. Zpozorovali jsme nedostatky.
3. Chybu odstraníme co nejdříve.
4. Ve výrobě je opakována stále stejná chyba.
5. Budete informováni naší jednatelkou.
6. Mléko dodává česká firma.
7. Babičku navštívil lékař.
8. Ředitel mi slibuje povýšení.
9. Agentura byla odkoupena polskou firmou.
10. Pomůcky budou vyhotovovány průběžně.

OZNAČ SPRÁVNOU ODPOVĚĎ: 

1) Která z možností je ukázkou trpného rodu? 
a) Maminka se včera u představení hodně nasmála
b) Nově se zakládají základní školy alternativního typu.
c) Telefonisté se doptávají zákazníků na spokojenost. 
d) Zarděnky se neprojevují popsanými příznaky.


2) Která z možností není ukázkou trpného rodu? 
a) Na sídlišti se postavily čtyři panelové domy. 
b) Prodalo se přes dva tisíce výrobků. 
c) Vypily se čtyři lahve šampaňského.
d) Chřipka se šíří také mezi dětmi ve školce. 

3) Která možnost obsahuje dvě ukázky trpného rodu?
a) Na večírku se všichni bavili a snědla se tuna jídla! 
b) Podívej se, výrobky se prodávají v baleních po dvou. 
c) Časopis se vydává měsíčně a dobře se čte. 
d) Dům se nachází na kopci a právě se rekonstruuje. 

4) Která možnost je ukázkou činného rodu?
a) Dvě louže mléka se pomalu vsakují do koberce. 
b) V tomto obchodě se prodávají dárkové balíčky.
c) Na tomto stroji se vyrábí veškeré sladké pečivo. 
d) Nový obchodní dům se už přes dva roky buduje.

5) Která z možností není ukázkou trpného rodu?
a) Posudky se vydávají jednou za půl roku.
b) Veškeré cestovní doklady se vyřizují u přepážky. 
c) Čínskými hůlkami se knedlík doopravdy nejí. 
d) Jeho konexe v politice se rapidně rozrůstají.

6) Která možnost obsahuje dvě ukázky činného rodu?
a) Mnozí se toho obávají a už teď se raději připravují. 
b) Okno se stírá shora dolů, přičemž se také suší. 
c) Velice se divili, že arabský text se čte zprava doleva.
d) Plody se získávají z velkých plantáží, kde se pěstují.


Urči, zda se jedná o sloveso dokonavé (_D_), či nedokonavé (_N_).
 a) učit se - _____ 		e) vyčarovat - _____ 		i) vyčnívat - _____
 b) namalovat - _____ 	f) bojovat - _____	 	j) sešít - _____
 c) překvapit - _____ 		g) unést - _____ 		k) říct - _____
 d) ukládat si - _____ 		h) podívat se - _____		 l) zaslechnout - _____
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Urči, zda se jedná o sloveso dokonavé (_D_), či nedokonavé (_N_).
 a) rozzlobila se - _____ 	e) odešel jsi - _____ 		i) neshodli se - _____
 b) urazil ji - _____ 		f) nenechávejte - _____ 	j) pořídil si - _____
 c) křičeli byste - _____ 	g) pozdravuj - ____ 		k) rozhlédl se - _____
 d) mračil by ses - _____ 	h) omluv se - _____ 		l) odvolával se - _____
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